



确保项目依法、高效、优质、廉洁、规范运行

枣庄棚改接受全过程监督

本报枣庄5月26日讯(见习记者 白雪岩)为加快推进枣庄市棚户区改造工作步伐,强化对棚户区改造项目的监督,保证棚户区改造项目依法、高效、优质、廉洁、规范运行,根据相关法律法规和政策规定,结合枣庄市实际,枣庄市纪委、监察局决定对全市棚户区改造项目进行全过程监督检查。

根据对棚户区改造项目进行监督检查的实施意见,枣庄市各级纪检监察机关围绕棚户区改造项目运作中的关键环节和容易出现的问题,明确监督检查重点,及时跟

进,全程参与,严格检查。加强监督检查棚户区改造中是否坚持由政府主导规划编制,房屋征收和安置补偿的工作机制;加强对棚改项目在立项、环评、土地、规划、招投标等法定建设程序执行情况的监督检查;加强监督检查在棚户区改造工作中,是否存在推诿扯皮、办事效率不高、吃拿卡要等干扰阻碍项目推进的行为;加强对维护群众利益情况的监督检查;加强对棚改工程项目管理情况的监督检查,督促有关部门严格按照项目法人责任制、招标投标制、工程管理制度和合同管理制度等要求

实施和管理,坚决杜绝“豆腐渣”工程。同时,开展棚户区改造项目监督检查将采取专项检查与日常监督相结合,设立举报电话、建立廉政风险防范机制。

枣庄市委常委、纪委书记王邵军介绍说,要充分认识到棚户区改造全过程监督检查工作的重要性,树立搞好棚户区改造就是执政为民、服务民生,就是支持推动城市转型的理念,全过程、全方位地对棚户区改造项目进行监督检查,确保棚户区改造项目,在理念上高标准、高起点、高质量谋划,在程序上依法依规推

进,在成果上打造具有里程碑式的精品工程。监督检查要突出重点,抓住关键,务求实效,坚持日常服务与集中监管相结合,抓好问效,做到既善于发现问题,又能帮助解决问题;坚持全面监督与突出重点相结合,抓好问责,做到不留死角、不留空白、疏而不漏;坚持纠查并举与建章立制相结合,严肃查处有关违纪违法案件,对造成严重后果的,将启动问责程序。通过扎实有力的监督检查,推动棚户区改造顺利进行,为推进城市转型,建设“幸福枣庄”做出积极贡献。

枣庄消防绘制防火示意图

筑起麦收“防火墙”

本报枣庄5月26日讯(通讯员 季龙 记者 刘海蒙)麦收时节将至,造成火灾的不稳定因素增多,为切实做好今年的麦收防火安全工作,枣庄市消防支队做好麦田麦场防火,打响麦收防火安全“保卫战”,为全市麦收筑起一道“防火墙”。

为了切实搞好“三夏”期间的麦收防火安全工作,枣庄市消防支队专门成立了“三夏”麦收防火工作领导小组,制定完善了防火工作方案。同时,会同农机、供电、公安等部门联合开展麦收防火检查,深入各乡镇村队麦收场地帮助落实防火措施,对重点村队、重点地块,他们逐一绘制出防火示意图,把每个责任区、片、地块的编号、区域、方位、亩数以及责任人员写清标明,插牌公示。

同时,他们还充分发挥和依靠农村基层组织和派

出所的力量,拓宽监督检查范围,采取消防监督检查人员、派出所驻村民警包村,村干部包户,层层签订防火责任书,明确任务,压死责任,全天候监控,以完善的制度、严密的措施组织了一张麦收防火安全网,最大限度地防止火灾事故的发生。

此外,他们还针对夏收火灾发生的特点和规律,组织防火监督干部、消防文员深入村户和田间地头,宣传麦收防火知识,普及预防、报警、扑救初起火灾的基本常识,用麦收火灾案例教育群众自觉遵守麦收防火规定,增强群众的法制观念和消防安全意识。截至目前,他们已出动宣传车36辆次,绘制防火示意图180块,悬挂条幅近200余幅,张贴防火标语1300幅,发送麦收防火公益短信,播放防火广告2000余条,发放各种宣传资料10000余份。

让留守儿童健康快乐成长

56位“代理妈妈”牵手留守儿童



▲26日,“代理妈妈”们为各自帮扶的留守儿童捐赠新书包。

▶26日,“代理妈妈”们刚刚接受了聘书和孩子们坐在一起。

见习记者 白雪岩 通讯员 刘勇 摄



本报枣庄5月26日讯(见习记者 白雪岩 通讯员 刘勇)26日,来自枣庄供电公司的56位“代理妈妈”与市中区孟庄镇周村中心小学的56名留守儿童结成帮扶对子,同时,供电公司为学校捐建了“留守儿童快乐成长活动站”。

26日下午,枣庄市关工委和枣庄市供电公司在孟庄镇周村小学联合启动

“牵手关爱留守儿童行动”,供电公司的56位志愿者接受了“代理妈妈”的聘书,并为留守儿童们购买了新书包、新文具,同时,供电公司出资一万元为学校捐建了“留守儿童快乐成长活动站”,配备了电视、电脑、图书,以及篮球、排球、足球等体育用品。

枣庄供电公司党委书记任爱先介绍说,“多年来

我们一直参与‘代理妈妈’活动,结对救助了许多留守儿童、失亲儿童,截至目前,我们已经建立了171所留守儿童活动站,为留守儿童搭建一个学习、交流、娱乐、成长的平台。我们的56名‘代理妈妈’今后将时刻关注这些留守儿童的成长,帮助他们解决生活、学习等方面的困难,让这些离开父母的孩子有人管、有人疼。”

市中区孟庄镇周村中心小学校长李明告诉记者,“全校500多名学生中,有56名留守儿童,他们的父母大都外出打工,平时和爷爷奶奶生活在一起,这部分孩子缺少家庭的温暖,缺少父母的呵护,给他们的生活、学习带来了一定困难。但是有了‘代理妈妈’,有了‘留守儿童快乐成长活动站’,这些孩子就会和其他儿童一样快乐成长。”

消防安全进校园活动

万余名儿童学逃生

本报枣庄5月26日讯(通讯员 季龙 记者 刘海蒙)“六一”来临之际,枣庄市消防支队走进辖区的小学、幼儿园,开展了为期一周的消防知识讲座、灭火演练、火场逃生自救教育活动,为全市万余名小学校和幼儿园小朋友送去“六一”“消防大餐”。

“铃……”警铃骤响。5月24日下午,在高新区新时代幼儿园,一阵刺耳的警铃声打破了校园的宁静。

随着火警铃声的拉响,幼儿园工作人员紧急启动“消防疏散预案”。园内广播一遍遍响起“教学楼发生火情,请各班老师护送孩子们迅速撤离”,同时幼儿园保安人员拨打“119”报警。孩子们在老师和随后赶到的消防官兵的引领下,用衣服或毛巾捂住口鼻,迅速有序地撤离教学楼。五分钟后,随着最后一名老师的撤出,园内300多名幼儿和老师全部安全疏散到操场。

这不是真的校园火灾,而是高新区消防大队开展的一次消防疏散演练。在即将到来的“六一”儿童节,高

新区消防大队结合学校消防安全工作的特点,根据幼儿和小学生年龄偏小、自救能力较差、防范意识淡薄等实际情况,通过模拟的逃生过程,深入浅出地演示了校园如何防火、怎样处置初起火灾、火场等灾难突然降临时的逃生自救的方法,不仅让师生绷紧了消防安全弦,还通过亲身体验掌握了一些实用的逃生技巧。

“通过今天消防叔叔的讲解和这次火场逃生演练,我学到了很多消防知识,特别是这次火场逃生演习,让我有一种身临其境的感觉。”今年5岁的李昌浩高兴地说。新时代幼儿园相关负责人告诉记者,消防演练让全校师生都体验了一回火里逃生,让他们明白了消防安全的重要性。

截至目前,枣庄市消防部门已走进辖区内六十余所小学和幼儿园,万余名“小不点”享受到了精彩纷呈的“消防大餐”,使他们从小树立起了防火灭火意识,提高了预防火灾和自防自救的能力。



新的《山东省消防条例》已施行近三个月了,为普及和宣传消防法律法规,枣庄市台儿庄区消防大队自5月24日以来,成立四支消防宣传服务队,走进辖区小社区、小商铺、小旅馆、小网吧等九小场所,开展消防条例宣传工作。截至目前,大队宣传人员已宣传98家次,受益群众246人。图为宣传人员在向一业主讲解消防条例内容。通讯员 季克艳 摄影报道